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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
DO DIA VINTE E CINCO DE SETEMBRO DE DOIS 
MIL E VINTE E TRÊS, ÀS QUATORZE HORAS E 
DEZOITO MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA 
SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO 
DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR 
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR RONEY 
PIGNATON DA SILVA, E COM A PRESENÇA DOS 
CONSELHEIROS AGNALDO SILVA MARTINS, 
ALEXANDRE CURTISS ALVARENGA, ANA PAULA 
SANTANA DE VASCONCELLOS BITTENCOURT, 
ANTÔNIO LUIZ ROSA, CARLOS ROBERTO 
VALLIM, EDER CARLOS MOREIRA, FERNANDA 
MONTEIRO BARRETO CAMARGO, JOSÉ ANDRÉ 
LOURENÇO, LEONARDO DE RESENDE DUTRA, 
MARCOS VOGEL, RAFAEL DE QUEIROZ 
FERREIRA, ROBSON COSTA DE SOUSA, 
RODOLFO DA SILVA VILLAÇA, ROSELY MARIA DA 
SILVA PIRES, TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, 
VIVIAN CHAGAS DA SILVEIRA, CLÁUDIA MARIA 
MENDES GONTIJO, RENATO RODRIGUES NETO, 
VALDEMAR LACERDA JUNIOR, ILANE 
COUTINHO DUARTE LIMA E MILTON RANGEL. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO 
REITOR, PROFESSOR PAULO SERGIO DE 
PAULA VARGAS, E OS CONSELHEIROS 
FERNANDA MOURA VARGAS DIAS E THAIS 
LETÍCIA PINTO VIEIRA. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS GILEAD MARCHEZI TAVARES, 
MARSHAL COSTA LEME, MILTON RANGEL, 
PATRICIA GOMES RUFINO ANDRADE, EDUARDA 
CANDIDO MATIAS MACHADO, LOYANE 
ANORATO DA SILVA LÔ, LUCAS BARCELOS 
SANTOS, RAYANE ALEIXO DA SILVA E YASMIN 
OST KLIPPEL SPIEGEL. ESTEVE PRESENTE 
AINDA, SEM DIREITO A VOTO, A CONSELHEIRA 
ROBERTA MAURA CALEFI, SUPLENTE DO 
CONSELHEIRO JOSÉ ANDRÉ LOURENÇO. UMA 
REPRESENTAÇÃO DO CORPO DISCENTE 
PERMANECE VAGA. 
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Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a sessão. 

01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada por unanimidade a ata da Sessão 

Ordinária do dia 15 de setembro de 2023. 02. COMUNICAÇÕES: O Conselheiro Renato 

Rodrigues Neto, com a palavra, informou que a Câmara Central de Extensão fez uma 

consulta ao Cepe há alguns meses sobre dois nomes de TAE para sua composição, tendo 

o Cepe indicado os nomes dos servidores Milton Rangel e Ilane Coutinho Duarte Lima. O 

Conselheiro Robson Costa de Sousa, com a palavra, manifestou a necessidade de 

recomposição na Comissão de Política Docente, com a saída dos Professores André da 

Silva Mello e Kátia Maria Morais Eiras, sendo indicado o Professor José André Lourenço 

para essa comissão. A Conselheira Ilane Coutinho Duarte Lima, com a palavra, abdicou 

de sua participação na Câmara Central de Extensão, ficando na suplência, em benefício 

da servidora TAE Maria Aparecida Alves Sousa. 03. EXPEDIENTE: INCLUSÃO: com a 

palavra, solicitou a inclusão do DOC. AVULSO Nº 23068.046448/2023-95 – CONSELHO 

DE CURADORES – Indicação de suplência para o CCur. EXCLUSÃO: Não houve. 

INVERSÃO DE PAUTA: O Conselheiro Rodolfo da Silva Villaça, com a palavra, solicitou 

que o ponto 04.05 passasse à posição 04.03. Aprovado por unanimidade. 04. ORDEM DO 

DIA: 04.01.  DOC. AVULSO Nº 23068.045716/2023-51 – CENTRO UNIVERSITÁRIO 

NORTE DO ESPÍRITO SANTO – CEUNES – Indicação dos novos representantes, Prof. 

José André Lourenço (titular) e Prof.a Roberta Maura Calefi (suplente), do Ceunes neste 

Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do extrato de ata do 

Conselho Departamental do Ceunes, que indicou os docentes José André Lourenço 

(titular) e Roberta Maura Calefi (suplente) para representarem o Ceunes neste Conselho. 

Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 

SETENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.02. DOC. AVULSO Nº 

23068.046448/2023-95 – CONSELHO DE CURADORES – Indicação de suplência para o 

CCur. O Conselheiro Eder Carlos Moreira, com a palavra, indicou o Professor Antônio 

Carlos Moraes para a suplência do CCur. Em votação por meio de enquete anônima, o 

nome do Prof. Antônio Carlos Moraes foi eleito por unanimidade. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO SETENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.03. PROC. 

DIGITAL Nº 23068.100446/2022-78 – EDMILSON BERMUDES ROCHA JUNIOR – 

Recurso/desligamento de doutorado. (RESTRITO). A Conselheira Rosely Maria da Silva 

Pires, com a palavra, fez a leitura do parecer do seu pedido de vista, favorável à 

aprovação do referido recurso. Em seguida, o Conselheiro Carlos Roberto Vallim, com a 

palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-

Graduação, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, o 

parecer da CPPG foi aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E 

QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.04.  PROC. DIGITAL Nº 

23068.043580/2023-45 – JULIANA FÁTIMA VILACHA MADEIRA RODRIGUES DOS 

SANTOS – Reconhecimento do Título de Mestre. O relator, Conselheiro Rodolfo da Silva 

Villaça, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 

Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação do reconhecimento do referido título. 

Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
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SETENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.05. PROC. DIGITAL Nº 

23068.081045/2021-21 – PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO – PROEX – Proposta de 

Resolução que visa regulamentar os Cursos e Oficinas de Extensão Universitária desta 

Universidade. O relator, Conselheiro Agnaldo Silva Martins, com a palavra, fez a leitura 

do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 

favoráveis à aprovação da referida proposta. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E TRÊS BARRA DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS. 04.06.  PROC. DIGITAL Nº 23068.016321/2021-80 – 

SECRETARIA DE RELAÇÕES INTERNACIONAIS – SRI – Proposta de Resolução que 

visa regulamentar a Mobilidade Acadêmica Internacional para os estudantes de 

graduação no âmbito da Ufes. O relator, Conselheiro Agnaldo Silva Martins, com a 

palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 

Extensão, favoráveis à aprovação da referida proposta. Em discussão, em votação, 

aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E QUATRO 

BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.07. PROC. DIGITAL Nº 23068.004572/2023-83 – 

SUED DIIRR – Recurso/desligamento PPGDI/CCS. O relator, Conselheiro Carlos 

Roberto Vallim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 

Pesquisa e Pós-Graduação, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, 

em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E 

SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. Após a aprovação desse processo, o Senhor 

Presidente, com a palavra, consultou a plenária sobre a possibilidade de prorrogação da 

sessão, aprovada por unanimidade. 04.08. DOC. AVULSO Nº 23068.098063/2022-22 – 

NATHAN MARQUES DIIRR – Recurso/Decisão PPGEco/Ufes. O relator, Conselheiro 

Milton Rangel, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 

Pesquisa e Pós-Graduação, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, 

em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E 

SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.09.  PROC. DIGITAL Nº 

23068.013276/2023-73 – KAIQUE LOPES DE OLIVEIRA – Recurso/desligamento 

PPGEco/CCJE. O relator, Conselheiro Milton Rangel, com a palavra, fez a leitura do seu 

parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à 

aprovação do referido recurso. Tendo em vista a queda do quórum, o Senhor Presidente, 

com a palavra, suspendeu a análise desse processo e declarou encerrada a sessão, às 

18 horas e 10 minutos. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Do que era para constar, eu, 

Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e 

aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros 

presentes. 

 

 


